I. Ha egy cég 20 terméket 20 000 pe költséggel állít elő és a következő időszakban 25 terméket állít elő, de 8 000 pe.- gel többet költ, akkor mennyi a határköltség?

E: MC = 1600 pe/db

II. T0 évben 2000 db termék összköltsége egy vállalatnál 5x106 pe. T1 évben a termelés 3000 db.ra nő, az összköltség pedig 8,4x106 pe.-re.

Számítsd ki:

a) az átlagos összköltséget T0-ban és T1-ben

b) a határköltséget

c) a termelés változását (abszolút és relatív értékben)

d) az összköltség változását (abszolút és relatív értékben)

E: a) AC0 = 2500 pe/db és AC1 = 2800 pe/db; 

b) MC = 3400 pe/db; 

c) ΔQ = 1000 db és Δ%Q = 50%; 

d) ΔTC = 3,4x106 és Δ%TC = 68%.

III. Egy vállalat kezdeti időszakban 1000 db terméket állít elő 42 000 pe. költséggel. A következő időszakban a termelés növekszik 25%-kal, a költségek pedig 50 000 pe-re emelkednek. Határozd meg a két időszak átlagos összköltségét és a határköltséget!

E: AC0 = 42 pe/db; AC1 = 40 pe/db; MC = 32 pe/db.

IV. T0-ban egy cég termelésével kapcsolatban a következő adatok ismertek: 100 db. termék előállításához az összköltség 5000 pe., az állandó költség pedig az összköltség 20%-a. T1-ben a termelés megötszöröződik, a változó költségek pedig arányosan módosulnak a termeléssel. Határozd meg:

a) az átlagos változó költséget T0-ban

b) az átlagos állandó költséget és az átlagos összköltséget T1-ben

c) a határköltséget

E: AVC0 = 40 db, AFC1 = 2 pe/db, AC1 = 42 pe/db.

V. Egy termelési ciklusban egy vállalat 200 db. terméket állít elő 10 pe/db átlagos állandó költséggel és 30 pe/db átlagos összköltséggel. A következő termelési ciklusban a termelés növekszik 50%-kal, a változó költségek pedig ezzel arányosan emelkednek (ami azt jelenti, hogy szintén 50%-kal növekednek). Határozd meg az átlagos összköltséget a későbbi időszakban és a határköltséget!

E: AC1 = 26,66 pe/db; MC = 20 pe/db.

VI. Egy termelési ciklusban egy vállalat 4000 db. terméket állít elő 500 pe/db átlagos állandó költséggel és 2500 pe/db átlagos összköltséggel. A következő termelési ciklusban a termelés növekszik 25%-kal, a változó költségek pedig ezzel arányosan emelkednek. Határozd meg az átlagos összköltséget a későbbi időszakban és a határköltséget!

E: AC1 = 2400 pe/db; MC = 2000 pe/db.
